

# 漯河市应急管理局

## 关于持续开展工贸行业生产安全事故典型案例 警示教育活动的通知

各县区、功能区应急管理部门，各相关企业：

为深刻汲取生产安全事故教训，充分发挥生产安全事故典型案例的警示教育作用，进一步查找我市工贸行业安全生产突出问题和薄弱环节，真正做到“一厂出事故、万厂受教育”，切实用事故教训推动安全生产工作，决定在全市范围内开展持续工贸行业生产安全事故典型案例警示教育活动。现将有关事宜通知如下：

### 一、活动目的

结合工贸行业安全生产治本攻坚三年行动要求，通过工贸行业生产安全事故典型案例警示教育，推动企业以案为鉴、举一反三，增强人员安全意识和事故防范能力，提升企业风险隐患双重预防机制建设水平，坚决消除重大事故隐患，防范遏制同类事故发生，切实以高水平安全服务工贸行业高质量发展。

### 二、活动对象

全市工贸行业企业。

### 三、活动内容

全市工贸企业要结合各自实际，有针对性地组织开展生产安全事故典型案例警示教育活动，各县区、功能区应急管理部门要对辖区内工贸企业活动开展情况进行常态化督促指导。工贸企业

主要负责人是警示教育活动的第一责任人，要亲自安排部署，安排专人负责，确保全员参与，要对事故警示教育工作建章立制，作为企业一项重要制度长期坚持下去，实现事故警示教育制度化和常态化。要结合“主题安全日”活动内容和省内外及本行业典型事故案例认真组织开展警示教育，突出对“三违”行为、相关方管理不到位等问题的整治，坚决防范遏制同类事故发生。要采取观看事故警示教育片，开展事故大反思、大讨论，事故图片展等多种形式，对全体职工进行事故警示教育，增强企业员工安全意识。要把开展事故警示教育活动纳入职工安全培训的重要内容，全面落实企业安全生产主体责任。各县区、功能区应急管理部门要对辖区内发生的较大及以上生产安全事故，或者给社会造成较大影响的典型事故制作事故警示教育片，组织本地区有关部门及企业观看，并及时转发省内外生产安全典型案例及警示教育片，认真剖析事故原因，深刻吸取事故教训。

#### 四、活动要求

(一) 加强领导，精心组织。各县区、功能区应急管理部门要高度重视生产安全事故典型案例警示教育活动，不定期对辖区内工贸企业活动开展情况开展督导检查，防止走过场，确保活动取得实实在在的成效。

(二) 提高认识，落实责任。各工贸企业要进一步提升思想认识，切实发挥典型事故案例的警示教育作用，企业主要负责人要亲自组织、亲自部署、亲自协调活动常态化开展，活动中要亲自参加学习教育、亲自开展督促检查，真正做到汲取教训，举一反三，安全发展。

请各县区、功能区应急管理部门于2024年7月15日前将活动部署及开展情况报送至市应急管理局。

联系人及联系电话：安树振 0395-2967801

邮箱：1hsgmk@163.com

